PROBLEMA 2 - Escolher um de entre estes 3

EXERCICIO 1 [R2.20 a)b)c) ]

R2.20. Considere-se um sistema eléctrico constituido por 100 componentes que funcionam de forma in-
dependente. Cada componente tem uma duracio de vida (em anos) que € descrita por uma variavel
aleatoria X com funcao densidade:
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a) Determine a funcao distribui¢ao cumulativa de X.
b) Determine o tempo mediano de vida de um componente.

¢) Calcule a probabilidade de um componente ter uma duracgéo de vida superior a 3 anos.

EXERCICIO 2 [12Teste 2020/21-5a)b)c)]

5. (4.5 val.) Considere-se as variaveis aleatorias continmas X e Y relativas aos teores, (em g/ 100 ml), de
proteinas ¢ de lipidos, respectivamente, no leite de vaca produzido muma dada exploracao. Sejam Fy
a funcao distribuicao cnmmlativa de X e fy a funcao densidade de probabilidade de Y definidas como:
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a) Mostre, justificando, que a = 1/2.
b) Determine a funcao densidade de probabilidade de X

¢) Caleule o valor médio ¢ a mediana do teor de proteinas no leite de vaca desta exploracao.

EXERCICIO 3 [22 chamada 2018/19 - 2a)b)c)d)]

2. (4 val.) A quantidade de racao, em toneladas, produzida numa fibrica por ano
é uma variavel aleatéria continua, X, com a seguinte funcao densidade:
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a) Determine a funcao de distribuicao cumulativa de X.

b) Calcule a probabilidade de a fabrica produzir mais de 3 toneladas de racao
num ano em que a producao for superior a 2.5 toneladas.

¢) Mostre que a producao média anual de racao da fabrica é 10/3 toneladas.

d) Poder-se-a dizer que em 40% dos anos a fabrica tem uma producao superior
a producao média anual, indicada na alinea anterior? Justifique.



